

# 華夏導報

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一  
臺北陽明山華岡 電話：二二三三

中華民國五十七年十月十日創刊 第三四九七號  
校刊 非賣品

創刊	人辦	張：人	其	湖
發行	人行	張：人	武	新
社副	長：李	鄭	嘉	袁
社副	長：李	鄭	嘉	袁
編輯	行執	吳	淑	卿
發行	行	學	生	活

## 研究生獎助學金 請受理起日今

### 各組所依分名額推薦辦理

(本報訊) 據課外活動組表示，七十五學年度本校研究生獎助學金，自即日起至本月十三日止受理申請；各所(組)主任可依分配名額推薦，並於申請期限內洽課外組辦理，逾期視同放棄。

該項研究生獎、助學金博士班以發給三學年為限，獎學金額每名每月八千元，助學金額每名每月四千元；碩士班以發給二學年為限，獎學金額每名每月六千元，助學金額每名每月四千元。

凡本校研究生於研究期間，未在校外兼職，且參與主修有關之專題研究者，均得兼領該獎、助學金(但同一時間內以領有一項研究補助費為限)。申請時須填具申請書，並檢附申請人身份證明。

又，該項獎助學金，博士班四年級(含)、碩士班三年級(含)以上各年級，均依規定不得申請。

會，定於今(七)日下午五時二十分，假大典五〇三室舉行，綜合性社團社長須準時參加。社長如有課衝突或因事不克參加者，須事先辦理請假手續。

國際事務研習校內甄試公布 (本報訊) 課外活動組表示，七十六年國際事務研習會經校內甄試錄取名單，獲取同學須於本月十日下午前携一吋相片乙張報到，逾期以棄權論，由備取同學遞補。

錄取名單如下：新聞三蕭隆祺、張駿瑩，經濟三劉俊龍，印刷三黃政哲，英文三張碧珊、滕婉菁，兒福二陳錫珍，家政二邱莉雅、英文二陳學勳、鄭博仁。

參加中文報協年會 (本報訊) 第十九屆中文報業協會年會，於今(七)日起在香港怡東酒店舉行，為期三天。

華韻獎初賽 下週一舉行 (本報訊) 由學生生活中心、女聯會、詞曲創作社、吉他社聯合舉辦的「華韻獎」比賽活動，於本月十日(下週一)六時卅分，假興中堂舉行初賽，歡迎全校師生前往觀賞。

獎學金消息 (本報訊) 據課外組表示，省政府清寒優秀山地獎學金，即日起至本月十日止受理申請。該項獎學金，凡本校日、夜間部學生兼職者，上學期學業、操行、體育、軍訓均七十分以上者均可。申請時須交成績。

鄭貞銘、廖峯香 參加中文報協年會 (本報訊) 第十九屆中文報業協會年會，於今(七)日起在香港怡東酒店舉行，為期三天。

## 畢服會明日舉辦 高普考專題演講

(本報訊) 畢服會為使大四同學能熟悉目前各種考試方向，及應試前之準備工作，特於明(八)日上午十時假興中堂，舉辦「高普考演講」，由必成補習班主任萬炳弘主講，會中並附送最新高普考指南及資料。

同學名單，將陸續在本報刊載。本校觀光系校友，參加今年高、普考試，計有五人獲錄取。

普考觀光行政人員類：周怡君(榜首)、陳貞蓉；高考人事行政類：程婉青、侯祖德。

本校勞工系、所學生、校友，參加今年高、普考試，計有兩人獲錄取。勞工研究所郭昌麟榮登普考勞工行政類榜首，勞工系校友謝荷蓀獲普考勞工行政類。

## 理學院下週一舉辦演講

(本報訊) 理學院定於本月十日下午二時至四時，假國術館會議廳，邀請國科會自然處處長黃振台演講「Sensitization and Kinetic Information」，盼該學院各系所主任、教職員、研究生準時參加。

本校同學前往參觀，意者於當日上午八時卅分，假活動中心大門前集合。

△化工、覺生於明日舉辦羅東中興紙廠參觀活動。

△華岡羽球社為參加「大專盃羽球賽」，於即日起徵校隊選手，有意者逕投函至觀光二信箱張劍洵。

## 本校獲壘球冠軍

(本報訊) 本校地質系於本月一、二日假台大校區，參加「全國大專地質科學盃壘球賽」，榮獲壘球冠軍。

該賽項目計有男籃及男女混合壘球兩項；共有本校地質、地理、台大地質、地質、中央地質、地物、成大地科、師大地科等八隊參加。

本校校友張慶煌、蔡興祥、林政仁等三位，亦於該賽中分別榮獲成男籃、銳劍第六名。

又，該社為推廣擊劍運動，特展售擊劍T恤，意者逕至大仁四樓社選購。

## 服務台

△工學院陳靖宇院長本月四日於大義館一樓，遺失鑰匙一串，盼拾獲者送回工學院院長室。

△第十六區黨部魯秀華遺失互助基金卡四百元，作廢。

△陶業三莊崇懿遺失收藏於大倫館之書一箱，盼拾獲者送大倫三五。

△華岡羽球社為參加「大專盃羽球賽」，於即日起徵校隊選手，有意者逕投函至觀光二信箱張劍洵。

放映無盡的愛，七時卅分放映外星戀。

社團簡訊 (本報訊) 經濟學社暨鄭容學社，今(七)晚六時卅分，假興中堂舉行聯歡之夜迎新晚會。

△企管學社本月八、九兩日，假新店洪荒峽舉辦迎新露營，參加者於八日下午二時至大義廣場集合。

△合氣道社今日下午五時卅分，假豪宮四〇九舉行迎新。

△法文系今日下午三時假良友廳，舉行系聯誼茶會。

# 感念 蔣公百年誕辰

## 加強觀光教育，發展觀光事業

觀光系主任唐學斌

從韓國國際學術會議發表觀光學術演講返國，適逢偉人蔣公百年誕辰，深刻感念二代偉人曠世成就與貢獻。其堅毅睿智領導，對我觀光亦有卓越見解，而使觀光事業穩定的成長暨豐碩的成果。感念中尤應效法蔣公精神，完成復國建國使命。

我政府遷台，先總統蔣公在歷年各次「國家安全會議」、「總動員會報」、「世界華商觀光旅遊事業聯誼會」之訓詞中，指示有關觀光事業發展方向說：「觀光事業之發展，有助於對外宣傳及社會經濟。多年來余一再指示應予重視」。

「余以為發展觀光事業，應以我國固有文化，民間藝術為主」。

「觀光事業是沒有煙囪的工業，須予多方以鼓勵，使其發展」。

「觀光旅遊事業具有促進文化交流、與經濟發展之重要使命，必須各方密切配合推動，方能充分發揮其功能」。

先總統蔣公高瞻遠矚，觀察出國家在發展經濟過程中，必須計畫國民育樂及休閒活動，於民國四十五年開始大力提倡觀光事業，配合國家經濟建設快速進行。指示台灣省政府設立觀光事業委員會，而民間亦同時成立台灣觀光協會，迄至六十年中央於交通部設立觀光局，省、市、縣等均設有觀光行政專責機構，負責執行與管理。

先總統蔣公認為發展觀光事業，是順應世界潮流、和我國當前的需要。并指示：「發展觀光事業，必須重視人才的培植。」

良好的觀光事業是以提供服務為主，服務有賴大量的人力，而良好的人力素質，則需要良好的人才素質，而良好的人力素質，則需要良好的人才素質，而良好的人力素質，則需要良好的人才素質。

因此，觀光事業對於人力資源的需求，是非常迫切的，吾人對人才的培植，應予以最大的關注與重視。今年高普考觀光行政人員祇取五名，全部是本案

畢業同學，但為數太少，無法適應當前觀光事業之迫切需要，希望明年大量增加高普考試錄取名額，并恢復觀光公費留學考試名額，以及增設觀光研究所，有更高深的專業知識與師資，以培養專業人才。

為政之道，在於廣攬人才，人才與治道，向來是不可分離的，所謂人才政治，即君主要有德，官吏要有才，此為中國政治哲學之基本觀念，是以我國歷朝選才取士，特別重視考試制度，因考試制度，公平競爭，可以技取真才，我國歷代名臣，如宋之文天祥，明之史可法，清之曾國藩、李鴻章，皆從考試出身。

英美立國之初雖實行民主，然官吏仍絕腐敗，後來採用中國文官制度，始弊絕風清，政治日上軌道。所以考試制度所取之士，才是人才。而觀光事業在我國尚在創業維艱時期，今日之觀光，在眾多觀光行政機構當中之工作者，又能有幾人是經觀光行政高普考及格者？所以必須以千萬普考方式，選拔上智之才，以為須以高人服務。

我們積極拓展觀光事業，更應有效的反擊中共觀光統戰陰謀，除了旅遊業界應加強一般「招徠術」之外，政府對社會治安、環境污染與交通混亂，必須大力整頓與改善。我們要把復興基地的台灣建設成爲「民主的樹木」，「三民主義成果展示場」，「觀光客的樂園」。

把台灣海峽兩岸的自由與奴役，我安和樂利與中共貧窮落後，給國際觀光客一個鮮明而強烈的對比，與民主勝極確確的印象。我們不僅要恢復「亞洲最安全地區」的美譽，更要樹立一個「亞洲最清潔最美麗的地區」的標誌，使觀光客近悅遠來，留連忘返。積極善謀拓展觀光事業，不僅不致中斷，仍將在國際觀光發展中保持優勢，繼續快速成長，以厚植國力，更利於我復國建國大業。

（學斌十月廿九日撰於華岡）

本校影劇組應教育部邀請，將於十一月十二日至十六日，連五天，在國立藝術館演出美國當代名劇作家韋爾德（Thornton Wilder）的名劇「九死一生」(THE SKIN OF OZR TEE, F.H.)。

韋爾德生於一八九七年美國威斯康辛州麥迪遜市，自小他的創作先受到愛好文學的母親之影響，爾後受到歐伯林的文學教授查爾斯華傑（Charles Wagler）的感召。華傑曾說：「今天早晨各種偉大的作品都可以產生，文學偉大的性質是要能夠在整個歷史過程中發生效力」。

「讓華岡交響樂團回復顛峯，在優美的自然環境陶冶下，演奏出完美的音樂。」說出此話的同時，信心、決心與堅毅的神情正寫在彭聖錦主任溫文的臉上，而這更是彭主任在今晚音樂會演出前，對華岡交響樂團同學的深切期許。

從今年暑假集訓開始，樂團同學著熱愛音樂、忠於音樂的赤子之忱，隨著英籍年青指揮家馬克·亞當·葛瑞森先生的身體語言及情感的表達，以音樂與情緒的結合，在不斷的演練、揣摩中，期盼把音樂的境界表達得更完美。十月六日的全系協奏曲大賽，更選拔了鋼琴好手林則音同學與樂團合作演奏孟德爾頌第一號鋼琴協奏曲。練習中所產生的迷惑、挫折，均在全體的體認中，化為此次「協奏曲、交響曲」演出的精神力量。「年輕」正是華岡交響樂團的本錢，「虛心的學習」足以使他們進步神速，為華岡交響樂團的榮譽，為珍惜這塊園地，期盼交響樂團的同學們，抱定「一分耕耘，一分收穫」的心態，學習再學習，努力再努力。也期盼在廣大愛樂者的鼓勵與支持下，更成熟、更成長。並預祝演奏會成功。

（學斌十月廿九日撰於華岡）

不為時間所損，千秋萬世都能清新生動。」此話影響了韋爾德的文學思想，想「是基於現代的人文主義，闡釋人在宇宙間的地位、行為和價值，藉以尋求人生真正的意義。」

一九二〇年韋爾德遠赴羅馬發掘古蹟，這期間他的主要思想是積極連貫性的人生觀，對而言，「過去」是奠定現代生活的支持力，而「現在」是不斷連續下去的時間之一段。在他有生之年，這種歷史性的瞭悟一直支配著他的思想。

一九二六年韋爾德辭去了新澤西州著名的羅倫斯鎮中學教職，專心從事寫作。之後他的第一個短劇「卡巴拉」替他贏得了普立茲獎。不久，當歐洲各國正醞釀擴充軍備和紛紛訂立軍

事聯盟時的一九三八年，韋爾德成功地獻演「小鎮」一劇，而這齣劇本爲他贏得第二次普立茲獎。四年後韋爾德再度完成了一個不朽的劇本：「九死一生」，這使得他第三次獲得了普立茲獎；而這也就

是我們今日演出的劇本。

在「九死一生」劇中，主要人物是以滿德先生一家人代表了整個人類，其中作者應用各種時空重疊方式，說大人類不遭受到多如冰河時期、洪水

帶點表現主義，雜要喜劇的滑稽諷刺，使得整齣戲呈現出一種「荒謬」的感覺，再加上演員與觀眾間的距離不斷在「意外」中打成一片，這也是全劇較高的一種表現技巧。

為了完成這一齣大型的舞台劇，影二至班五十八位同學，耗費整整三個月時間來籌備、策劃、製作，光是演員多達四十位以上，服裝設計五十餘套，而幕後工作人員更是多達六十位，自開學至今每晚加緊排練及佈景、道具、服裝製作，屆時將以一個嶄新面貌呈現在觀眾面前。

影劇組應教育部之邀

十二日起公演九死一生

方舟及世界大戰等，不管外在的自然和內在的衝突是多麼大的一個威脅，人類仍可以在千辛萬苦中，度過重重的難關而生活下去的。

據導演傅天民老師表示，此劇的導演方式是「以寫實中

面。

邱中人。

邱中人。

### 結合音樂與情緒

#### 華岡交響樂團踏躍出生命與熱忱

「讓華岡交響樂團回復顛峯，在優美的自然環境陶冶下，演奏出完美的音樂。」說出此話的同時，信心、決心與堅毅的神情正寫在彭聖錦主任溫文的臉上，而這更是彭主任在今晚音樂會演出前，對華岡交響樂團同學的深切期許。

從今年暑假集訓開始，樂團同學著熱愛音樂、忠於音樂的赤子之忱，隨著英籍年青指揮家馬克·亞當·葛瑞森先生的身體語言及情感的表達，以音樂與情緒的結合，在不斷的演練、揣摩中，期盼把音樂的境界表達得更完美。十月六日的全系協奏曲大賽，更選拔了鋼琴好手林則音同學與樂團合作演奏孟德爾頌第一號鋼琴協奏曲。練習中所產生的迷惑、挫折，均在全體的體認中，化為此次「協奏曲、交響曲」演出的精神力量。「年輕」正是華岡交響樂團的本錢，「虛心的學習」足以使他們進步神速，為華岡交響樂團的榮譽，為珍惜這塊園地，期盼交響樂團的同學們，抱定「一分耕耘，一分收穫」的心態，學習再學習，努力再努力。也期盼在廣大愛樂者的鼓勵與支持下，更成熟、更成長。並預祝演奏會成功。

（學斌十月廿九日撰於華岡）

劇照之一



我們今日演出的劇本。

在「九死一生」劇中，主要人物是以滿德先生一家人代表了整個人類，其中作者應用各種時空重疊方式，說大人類不遭受到多如冰河時期、洪水

帶點表現主義，雜要喜劇的滑稽諷刺，使得整齣戲呈現出一種「荒謬」的感覺，再加上演員與觀眾間的距離不斷在「意外」中打成一片，這也是全劇較高的一種表現技巧。

為了完成這一齣大型的舞台劇，影二至班五十八位同學，耗費整整三個月時間來籌備、策劃、製作，光是演員多達四十位以上，服裝設計五十餘套，而幕後工作人員更是多達六十位，自開學至今每晚加緊排練及佈景、道具、服裝製作，屆時將以一個嶄新面貌呈現在觀眾面前。

邱中人。